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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Γενικά 
 

Η νέα Ξενοδοχειακή Μονάδα 5 αστέρων με Κολυμβητικές Δεξαμενές θα κατασκευαστεί στη 

νήσο Διάπορο Χαλκιδικής σε περιοχή που δεν θα διαθέτει δίκτυο ηλεκτρισμού από τον 

ΔΕΔΔΗΕ συνεπώς παρουσιάζει πρόβλημα ηλεκτροδότησης.  

 

Για τη λύση του προβλήματος ηλεκτροδότησης έχει προβλεφθεί η εγκατάσταση 

φωτοβολταϊκού συστήματος για την κάλυψη των καταναλώσεων κατά τη διάρκεια της 

ημέρας σε συνδυασμό με εγκατάσταση συστοιχίας μπαταριών για την κάλυψη των 

καταναλώσεων τις υπόλοιπες ώρες. Ως εφεδρικό σύστημα για την φόρτιση των μπαταριών 

απαιτείται η εγκατάσταση θερμικών γεννητριών. 

 

Η παραπάνω λύση σε συνδυασμό με τη χρήση αυτόματου συστήματος διαχείρισης είναι 

ικανή να προσφέρει στους πελάτης της Ξενοδοχειακής Μονάδας της ανέσεις που απαιτούν 

με την εγγύηση μια σταθερής παροχής ρεύματος σε συνδυασμό με χαμηλό αποτύπωμα 

άνθρακα. 

 

Η RENEL, από την πλευρά της έχει ως σκοπό την μελέτη και την εγκατάσταση των τριών 

επιμέρους συστημάτων καθώς και την μελέτη και εγκατάσταση της μεθόδου της ομαλής 

λειτουργίας αυτών. Στην παρούσα τεχνική περιγραφή, θα γίνει εκτίμηση της ενεργειακής 

απόδοσης του συνολικού συστήματος μέσω της ενεργειακής μελέτης καθώς και τεχνική 

περιγραφή των επιμέρους συστημάτων.  

 

 

Συνοπτικά στοιχεία τεχνικής λύσης 

 

Η τεχνική λύση συνοψίζεται στα παρακάτω τρία τμήματα: 

1. Φωτοβολταϊκό σύστημα 

2. Σύστημα αποθήκευσης ενέργειας 

3. Θερμικές γεννήτριες 

Τα παραπάνω συνεργάζονται με τον Ελεγκτή Μονάδας Παραγωγής Ενέργειας και μαζί με τον 

Γενικό Πίνακα Χαμηλής Τάσης αποτελούν το σύνολο του υλικού που απαιτείται για την λύση 

ηλεκτροδότησης της Ξενοδοχειακής Μονάδας. 
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 ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

 

Α. Γενικά 

Για την ορθή λειτουργία της εγκατάστασης απαιτείται ένας «εγκέφαλος» που θα αναλάβει: 

Α. Την παρακολούθηση του συστήματος 

Β. Τον έλεγχο του συστήματος 

Γ. Την παραμετροποίηση του συστήματος ανάλογα με τις ανάγκες 

Την παραπάνω εργασία θα εκτελεί ο Ελεγκτής Μονάδας Παραγωγής Ενέργειας που στην 

περίπτωσή μας είναι ένας Ελεγκτής Μικρο-Δικτύου (Micro Grid Controller). 

Ο Ελεγκτής που έχει επιλεγεί είναι της εταιρίας ComAp και της σειράς Inteli. 

Το σύστημα ελέγχου του μικροδικτύου διαχειρίζεται τη λειτουργία δύο ηλεκτροπαραγωγών 

ζευγών (gensets), δύο συστημάτων αποθήκευσης ενέργειας (BESS) και ενός φωτοβολταϊκού 

συστήματος (PV), χωρίς σύνδεση με το δημόσιο δίκτυο. 

Ο βασικός σκοπός του συστήματος είναι η βελτιστοποίηση της ενεργειακής διαχείρισης του 

συνόλου της εγκατάστασης, εξασφαλίζοντας την ορθολογική χρήση της παραγόμενης 

ενέργειας, καθώς και την αποθήκευση της πλεονάζουσας ενέργειας από το φωτοβολταϊκό 

στο BESS. 

Το σύστημα δίνει εντολές φόρτισης και εκφόρτισης στο BESS σύμφωνα με προκαθορισμένα 

χρονικά πλαίσια. 

Η παραγόμενη ενέργεια από το φωτοβολταϊκό εξαρτάται από τη ηλιακή ακτινοβολία και 

μπορεί, εφόσον απαιτείται, να περιορίζεται σε συγκεκριμένα επίπεδα ισχύος. 

 

Β. Συνοπτικά Τεχνικά Χαρακτηριστικά του εξοπλισμού 

Τα τεχνικά χαρακτηριστικά του ενδεικτικού εξοπλισμού που χρησιμοποιήθηκε στα πλαίσια 

εκπόνησης της παρούσας  μελέτης παρουσιάζονται εν συνεχεία.  

Α. Ελεγκτής για παράλληλες υβριδικές εφαρμογές InteliNeo 6000 

 

Εικόνα 1 - Απεικόνιση Βασικού Ελεγκτή 
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Εικόνα 2 - Τεχνικά Χαρακτηριστικά 
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Β. Μονάδα Επέκτασης Διεπαφών Inteli IO8/8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 4 - Απεικόνιση Μονάδας Επέκτασης 

Εικόνα 3 - Τεχνικά Χαρακτηριστικά 



 

6 
 

Γ. Μονάδα Διάδρασης InteliVision 18Touch G2 

 

Εικόνα 5 - Απεικόνιση Μονάδας 

 

Εικόνα 6 - Τεχνικά Χαρακτηριστικά 
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Γ. Αρχή Λειτουργίας του συστήματος 

Το σύστημα ελέγχου του μικροδικτύου έχει ως κύριο στόχο τη συντονισμένη και αυτόματη 

λειτουργία όλων των επιμέρους ενεργειακών πηγών και μονάδων αποθήκευσης, 

εξασφαλίζοντας τη σταθερότητα, την αξιοπιστία και την ενεργειακή απόδοση του 

συστήματος. 

Κατά τη φυσιολογική λειτουργία, το φωτοβολταϊκό σύστημα (PV) αποτελεί την 

προτεραιότητα παροχής ισχύος, καλύπτοντας το φορτίο της εγκατάστασης όσο το επιτρέπει 

η ηλιακή ακτινοβολία. Η περίσσεια παραγόμενη ενέργεια αποθηκεύεται αυτόματα στα 

συστήματα αποθήκευσης (BESS) σύμφωνα με τον προγραμματισμό φόρτισης που ορίζεται 

από τον κεντρικό ελεγκτή InteliNeo 6000. 

Όταν η παραγωγή από το φωτοβολταϊκό δεν επαρκεί για την κάλυψη του φορτίου (π.χ. σε 

περιόδους χαμηλής ακτινοβολίας ή νύχτας), το σύστημα προβαίνει σε εκφόρτιση του BESS 

για την παροχή της απαιτούμενης ισχύος. 

Σε περίπτωση περαιτέρω ελλείμματος ισχύος, τα ηλεκτροπαραγωγά ζεύγοι (gensets) τίθενται 

σε λειτουργία αυτόματα, μέσω των InteliGen 500 G2 ελεγκτών, ώστε να υποστηρίξουν το 

φορτίο και να διασφαλίσουν την αδιάλειπτη τροφοδοσία. 

Το σύστημα υποστηρίζει παράλληλη λειτουργία μεταξύ των γεννητριών, των BESS και του PV, 

επιτυγχάνοντας δυναμική κατανομή φορτίου (load sharing) και εξισορρόπηση ισχύος μέσω 

συνεχούς ανταλλαγής δεδομένων μεταξύ των ελεγκτών (InteliGen και InteliNeo). 

Σε περιπτώσεις υπερφόρτωσης ή απώλειας ισχύος, ενεργοποιείται ο μηχανισμός απόρριψης 

φορτίου (load shedding), ώστε να διατηρηθεί η σταθερότητα της τάσης και της συχνότητας 

του μικροδικτύου. 

Η λειτουργία εποπτεύεται πλήρως από την μονάδα HMI InteliVision 18Touch, η οποία 

επιτρέπει στο χειριστή πλήρη παρακολούθηση, ρύθμιση και διαγνωστικό έλεγχο του 

συστήματος, ενώ οι λειτουργίες μεταγωγής και συντονισμού πραγματοποιούνται αυτόματα 

από τους ελεγκτές με βάση προκαθορισμένα σενάρια λειτουργίας. 

Πιο αναλυτικά λειτουργεί ως εξής: 

 

Α. Έλεγχος Ηλεκτροπαραγωγών Ζευγών (Gensets) 

Κάθε ηλεκτροπαραγωγό ζεύγος είναι εξοπλισμένο με ελεγκτή τύπου InteliGen 500 G2. 

Κάθε ελεγκτής είναι υπεύθυνος για: 

• την εκκίνηση και παύση λειτουργίας του αντίστοιχου genset, 

• τον έλεγχο του αυτόματου διακόπτη γεννήτριας (GCB), 

• τη συγχρονισμένη λειτουργία με το ζυγό (bus bar) και 

• την παράλληλη λειτουργία των γεννητριών με κατανομή φορτίου (load sharing). 

Οι δύο ελεγκτές επικοινωνούν μεταξύ τους μέσω της γραμμής CAN2, καθώς και με τον 

κεντρικό ελεγκτή InteliNeo 6000. 
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Β. Κεντρικός Έλεγχος (InteliNeo 6000) 

Η κεντρική μονάδα ελέγχου αποτελείται από δύο ελεγκτές InteliNeo 6000 (Master και Back-

up) τοποθετημένους στον πίνακα HCP (Hybrid Control Panel), ώστε να εξασφαλίζεται 

εφεδρεία (redundancy) στη λειτουργία. 

Ο ελεγκτής χειρίζεται τον αυτόματο διακόπτη μπαταρίας (BCB) και επικοινωνεί: 

• με το σύστημα αποθήκευσης BESS (μοναδικό σημείο επικοινωνίας), 

• με τους αντιστροφείς του φωτοβολταϊκού συστήματος (PV inverters) μέσω 

πρωτοκόλλου Modbus TCP, 

• με τους ελεγκτές των gensets μέσω γραμμής CAN2, 

• και με το σύστημα φορτίων για την εκτέλεση διαχείρισης απόρριψης φορτίου (load 

shedding) όταν απαιτείται. 

Επιπλέον, ο ελεγκτής πραγματοποιεί άμεση μέτρηση της τάσης των μπαταριών, 

επιτρέποντας ακριβή έλεγχο κατάστασης φόρτισης και ενεργειακών ροών. 

 

Γ. Λειτουργία Εφεδρικού Ελεγκτή (Redundancy Mode) 

Κανονικά, ο Master Controller βρίσκεται σε ενεργό λειτουργία, ενώ ο Back-up Controller 

παραμένει σε κατάσταση stand-by, χωρίς να παρεμβαίνει στη λειτουργία του συστήματος. 

Όλα τα σήματα εισόδου/εξόδου (I/O) είναι συνδεδεμένα και στους δύο ελεγκτές. 

Σε περίπτωση αστοχίας του Master Controller, ο Back-up Controller αναλαμβάνει αυτόματα 

τη λειτουργία και τον έλεγχο του συστήματος. 

Η επιστροφή στη λειτουργία του Master Controller πραγματοποιείται χειροκίνητα, όταν ο 

ελεγκτής είναι εκ νέου διαθέσιμος. 

 

Δ. Διεπαφή Χειριστή (HMI) 

Όλα τα δεδομένα λειτουργίας, οι μετρήσεις και οι καταστάσεις των υποσυστημάτων 

εμφανίζονται στη μονάδα οθόνης αφής InteliVision 18Touch HMI, η οποία επιτρέπει 

εποπτεία, ρύθμιση και διάγνωση του συστήματος σε πραγματικό χρόνο. 
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Δ. Τοπολογία Συστήματος 

 

Εικόνα 7 - Τοπολογία Συστήματος 
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Εικόνα 8 - Απεικόνιση του Πεδίου 


